Урок трудового навчання 

у 9 класі

Тема уроку.  Вибір професії – важливий крок у доросле життя.

Мета уроку: Розкрити поняття «професія», ознайомити з видами професій; сформувати в учнів свідоме ставлення до вибору професії, звернути увагу на різні фактори, які впливають на вибір професії. Сприяти вихованню всебічно розвиненої особистості. Розвивати відповідальність за своє майбутнє.
Обладнання: мультимедійна дошка, комп’ютер.

Тип уроку:комбінований.

                                         Хід уроку
І. Організація учнів до уроку.

ІІ. Актуалізація учнівських знань.    

· Кожна людина, починаючи з раннього дитинства, працює. Спочатку зі словами «Я сам!» одягається, везе санчата, прибирає іграшки; потім допомагає батькам по господарству. Тоді працює в школі, навчаючись різним наукам. Потім вчиться, щоб отримати професію. Ви стоїте на порозі дорослого життя. Незабаром вам доведеться прийняти нелегке рішення: ким стати? Це вкрай важливе питання, тому що від обраної професії залежить ваше майбутнє життя.
ІІІ. Повідомлення теми уроку.

· Сьогодні на уроці ми поговоримо про професії: що таке професія, які бувають професії, та як правильно обирати професію. Запишіть тему уроку: Вибір професії – важливий крок в доросле життя.

ІV. Вивчення нового матеріалу.
1. Вступна бесіда.

· Відомий російський поет Едуард Асадов написав такі рядки:

« Еще вчера, буквально же вчера,

Вы мяч гоняли где-нибудь на даче,

А вот сейчас судьбу решать пора

И надо пробиваться в мастера,

Во всяком деле – только в мастера,

Такое время, что нельзя иначе.»

 Ці рядки можуть стати епіграфом до нашого сьогоднішнього уроку.

2.Визначення терміну «професія».

- Так що ж таке професія?

- Професія – це вид трудової діяльності, яка потребує певної підготовки і є джерелом існування.

- Запишіть це визначення у зошит.

3. Види професій.

- Існує більше, ніж 7000 професій. Деякі з них вам добре відомі, з ними ви зустрічаєтесь в своєму повсякденному житті. Давайте назвемо ті професії, які поширені в нашому місті Чоп: вчитель, лікар, прикордонник, митник, водій, машиніст, продавець, бухгалтер, декларант, двірник, електрик, сантехнік, слюсар, маляр, штукатур, оператор обладнання, юрист, кухар, офіціант, бармен, посудомийник, телефоніст тощо. Але з розвитком суспільства з’явилось багато нових професій, особливо в сфері реклами та продажу товарів і надання послуг. Назвіть професії, які з’явились за останні 15-20 років.

- Наприклад: менеджер, офіс-менеджер, дизайнер, копірайтер, веб-

майстер, фрілансер, дилер, маркетолог, логістик, девелопер, тур агент, андерайтер, сомельє, ІТ спеціаліст, програміст, іміджмейкер…
· Деякі назви професій ви чуєте вперше, деякі є у вас на слуху, але чи знаєте ви, що вони означають? Давайте зараз перевіримо. Я буду зачитувати зміст професії, а ви називайте цю професію, користуючись підказкою на дошці. Якщо вас якась професія зацікавить, запишіть її назву в зошиті, а потім знайдете про неї більше інформації в Інтернеті.

· Спеціаліст, який займається розробкою чогось нового: одягу, взуття, аксесуарів, меблів, інтер’єру, веб-сайтів тощо (дизайнер).

· Спеціаліст, який створює нові комп’ютерні програми (програміст).

· Спеціаліст з обладнання, займається комп’ютерним забезпеченням (ІТ спеціаліст).

· Спеціаліст, який створює сторінки в мережі Інтернет (веб-майстер).
· Спеціаліст, який займається купівлею і продажем нерухомості (девелопер, агент з нерухомості).

· Спеціаліст, який допомагає створити образ людини, Підбирає їй одяг, зачіску, макіяж, стиль поведінки (іміджмейкер, стиліст).

· Спеціаліст із страхування (андеррайтер, страховий агент).

· Спеціаліст з організації поїздок та відпочинку (тур агент).

· Спеціаліст, який забезпечує і контролює роботу офісу (офіс-менеджер).

· Член фондової біржі і банку, який займається купівлею і продажем цінних паперів (дилер).
· Спеціаліст, який займається перевезенням сировини і товару. Він шукає такі шляхи, щоб при мінімальних затратах досягти максимальних прибутків, економить гроші компанії (логістик).

· Спеціаліст з написання рекламних слоганів та статей, створення рекламних роликів та заставок (копірайтер).
· Спеціаліст, який керує розкруткою та продажем товару певної торгової марки (менеджер).

· Спеціаліст, який займається розробкою планів впровадження товару на ринок, визначає бюджет компанії, вивчає попит та пропозицію ринка, організовує рекламу (маркетолог).

· «Вільний робітник», який виконує певні завдання фірми чи організації час від часу, працює без чіткого графіка, часто по Інтернету (фрі-лансер).

· Спеціаліст з вин (сомельє).

Більше про ці, а також безліч інших професій ви можете дізнатись по Інтернету, зайшовши на сайт за такою адресою: www.profvibor.ru де ви зможете знайти каталог професій, пройти тестування, отримати консультацію психолога і юриста.

4. Тестування.

Максимальну користь суспільству приносить той, хто досконало володіє професією. Як же визначити для себе таку професію, яка була б потрібна суспільству, давала задоволення і радість? Щоб зробити правильний вибір, треба якомога більше знати про види трудової діяльності, з’ясувати можливості оволодіння тією чи іншою професією, а також виявляти власні інтереси, нахили та здібності до тієї чи іншої професії. Щоб краще пізнати себе, пропоную вам взяти участь у психологічному тесті. В кожному питанні оберіть те висловлювання, яке підходить вам найбільше і запишіть в зошит відповідну літеру.

                                Тест «Пізнай себе».

1) Найбільше мені подобається:

А. доглядати домашніх тварин;

Б. ремонтувати побутову техніку;

В. доглядати за хворими;

Г. вести фінансову документацію;

Д. слідкувати за якістю книг, відео- та аудіо-продукції.

2) Я віддаю перевагу:

А. вирощуванню кімнатних рослин;

Б. створенню моделей по схемам;

В. рекламі різних товарів та їх продажу;

Г. обговоренню науково-популярних фільмів та статей;

Д. обговоренню художніх фільмів, книг, концертів.

3) Мені більше до душі:

А. розводити рибок;

Б. водити автомобіль, мотоцикл;

В. вчити молодших тому, що вмію сам;

Г. шукати і виправляти помилки в текстах, малюнках, таблицях;

Д. оформлювати вітрини, складати програми концертів чи свят.

4) Я з великим задоволенням і цікавістю:

А.  лікую кішок і собак;
Б. роблю ремонт в квартирі чи гардеробі;

В. розповідаю заблукавшим, як знайти дорогу;

Г. підраховую витрати і планую;

Д. приймаю активну участь в розважальних заходах (танцюю, співаю, граю на сцені).

5) Заради експерименту я б:

А. виростила екзотичні квіти на дачі;

Б. побудувала незвичайний будинок;

В. стала ведучим ток-шоу;
Г. влаштувала на даху обсерваторію;

Д. написала роман про кохання.

6) Якщо я стану багатим, то витрачу гроші на:

А. притулок для бездомних тварин;

Б. організацію фірми по виробництву техніки;

В. дитячу клініку чи школу;

Г. мережу недорогих Інтернет-салонів для молоді;

Д. модельне агентство або салон краси.

7) Якщо я піду в похід, то на відпочинку найкращим для мене буде:

А. спостерігати за життям мурашника;

Б. розпалювати вогнище, готувати обід;

В. розмовляти з друзями;

Г. планувати подальший маршрут;

Д. розважати всіх співами під гітару.

8) Серед моїх друзів я найкраще:

А. розуміюсь на лікарських рослинах; 

Б. справляюсь з побутовою технікою та апаратурою;

В. вмію заводити нові знайомства, знаходити друзів;

Г. працюю на комп’ютері;

Д. вмію зробити стильну зачіску, макіяж, підібрати одяг.

-А тепер підрахуйте кількість однакових літер і визначте, яка буква у вас переважає. Результати тестування:
	А
	Людина-природа
	Професії, пов’язані з рослинництвом і тваринництвом
	Ветеринар, фермер, зоотехнік, біолог, садівник, флорист, еколог…

	Б
	Людина-техніка
	Види діяльності, пов’язані з технікою, обладнанням
	Машиніст, водій, інженер, столяр, електрик, токар, слюсар, ткач, швачка, металург, наладник устаткування, оператор з обслуговування машин, радіомеханік, телефоніст…

	В
	Людина-людина
	Професії, спрямовані на спілкування і обслуговування людей
	Лікар, учитель, вихователь, няня, психолог, продавець, менеджер, екскурсовод, офіціант, бармен, стюардеса, юрист, тур агент, прикордонник…

	Г.
	Людина-знак
	Професії, пов’язані з буквами і цифрами
	Перекладач, секретар, друкарка, літературний редактор, касир, програміст, бухгалтер, кресляр, конструктор, декларант, ревізор, бібліотекар…

	Д
	Людина-художній образ
	Творчі спеціальності
	Конструктор-модель’єр, дизайнер, артист, композитор, письменник, поет, декоратор, музикант, сценарист, режисер, візажист, маляр, перукар, художник-оформлювач, стиліст, кухар, копірайтер, веб-майстер, архітектор…


5. Вимоги до професії.
- Отже, ми вже сказали, що вибір професії Залежить від інтересів, бажань, нахилів та здібностей людини. Якщо людина виконує роботу, яка їй нецікава, або до якої в неї немає здібностей, ця робота ніколи не приноситиме задоволення і буде негативно впливати на особисте життя (приклад). А які ще фактори є важливими при виборі професії?

        Фактори,що впливають на вибір професії:

· Інтереси, бажання, нахили та здібності людини.

· Думка батьків і рідних.

· Заробітна плата.

· Особисті якості характеру, фізичні особливості, стан здоров’я.

· Можливості.

· Умови роботи.

· Попит на спеціалістів певної професії.

· Актуальність професії для даної місцевості.

V. Закріплення вивченого матеріалу. 

       Аналіз професій.
- Як ви бачите, обираючи професію, потрібно врахувати багато факторів. Зараз ми проаналізуємо деякі професії. На домашнє завдання вам було задано визначити всі «плюси» і «мінуси» професії, яка вам подобається, або професії ваших батьків і коротко пояснити, чим займається людина даної професії. Почну з себе (для прикладу). Професія «учитель» - людина, яка навчає чомусь новому.
«Мінуси»
· робота не тільки на роботі, але й удома (перевірка зошитів, підготовка до уроків);

· відповідальність за життя і здоров’я дітей;

· невисока зарплата;

· навантаження на нервову, серцево-судинну системи, часті хвороби горла.

               «Плюси»

· довга літня відпустка;

· можливість поділитися своїми знаннями з іншими;
· спілкування з людьми;

· кожен робочий день насичений цікавими різноманітними подіями, сюрпризами, не схожий на попередній.
        - Тепер за таким планом розкажіть про професії ви. (Учні відповідають,     

   доповнюють один одного).
VI. Підсумки уроку.

· Вибір професії – це важливо!

VII. Домашнє завдання.
